




Вариант контрольно-измерительных материалов для проведения  единого государственного экзамена по географии
 Раздел «  Виды изображений поверхности Земли»
  Составитель: учитель географии Григорьевского филиала
 МБОУ Шпикуловской СОШ 
Родионова Лариса Иколаевна


  Часть 1.
1. Укажите неверное  обозначение географических координат.
	1)50о в.д. 10о с.ш.
	3)135о з.д. 40о с.ш.

	2)90ов.д.  95о с.ш.
	4)120о з.д. 5о ю.ш.


 
Ответ:
	



2. Южный тропик имеет координату
	1) 66,5о ю.ш.
	3) 90о ю.ш.

	2) 60о ю.ш.
	4)23,5о  ю.ш.


 Ответ:
	


3. Что происходит при укрупнении масштаба карты?
1) уменьшается подробность и охват изображаемой территории
2)уменьшается подробность и увеличивается охват изображаемой территории
3) увеличивается подробность и уменьшается охват изображаемой территории
4) увеличивается подробность и охват изображаемой территории.
Ответ:
	


4. К группе среднемасштабных карт относится карта масштаба
	1) 1:2 000
	3)1:200 000

	2)1:20 000 000
	4)1:20 000


Ответ:
	





5. Какие географические координаты имеет точка, обозначенная на карте буквой А?
[image: http://geo.xn--c1ada6bq3a2b.xn--p1ai/get_file?id=7644]
 
1) 40° с. ш. и 20° в. д.
2) 20° с. ш. и 40° з. д.
3) 20° с. ш. и 40° в. д.
4) 40° с. ш. и 20° з. д.
 Ответ:
	



6. Как называется угол между направлением на север и искомым объектом?
 Ответ: ________________

7.Определите по карте, в каком направлении от точки А находится колодец. [image: http://geo.sdamgia.ru/get_file?id=256]



 Ответ:____________________ .

8. Как называется подробный чертеж небольшого участка местности в крупном масштабе при помощи условных знаков?
 Ответ: _______________________ 

9. Определите по карте расстояние на местности по прямой от точки А до колодца. Полученный результат округлите до десятков метров. Ответ запишите цифрами.
 
 
[image: http://geo.xn--c1ada6bq3a2b.xn--p1ai/get_file?id=7259]
Ответ: ______________________м .

10. Это озеро называется « мертвым сердцем материка», на котором оно находится. Координаты озера 28 ю.ш. и 138 в.д. Что это за озеро.
Ответ: _______________________ 


11. Ознакомьтесь с фрагментом топографической карты, показанным на рисунке.
 
 
[image: http://geo.xn--c1ada6bq3a2b.xn--p1ai/get_file?id=7081]
 
Определите азимут от точки А на точку С. Ответ запишите цифрами.
 Ответ: ________ градусов.
12. Установите соответствие между морем и цифрой, которой оно обозначено на карте.
[image: http://geo.xn--c1ada6bq3a2b.xn--p1ai/get_file?id=6990]
	МОРЕ
	 
	РАСПОЛОЖЕНИЕ НА КАРТЕ

	А) Баренцево
Б) Берингово
В) Жёлтое
	 
	1) 1
2) 2
3) 3
4) 4


 
Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В

	 
	 
	 


Часть 2
1. В каком заливе - Гудзонском или Мексиканском – объем воды больше? Ответ поясните.
2. [image: http://geo.xn--c1ada6bq3a2b.xn--p1ai/get_file?id=6668]
2.Постройте профиль рельефа местности по линии А−В. Для этого перенесите основу для построения профиля на бланк ответов, используя горизонтальный масштаб — в 1 см 50 м и вертикальный масштаб — в 1 см 5 м. На профиле укажите положение колодца.
 
[image: http://geo.xn--c1ada6bq3a2b.xn--p1ai/get_file?id=6669]
3. 


 Ответы.
 Часть1.
1.2
2.4
3.3
4.3
5.1
6. Азимут
7. на востоке
8. План местности
9. 200
10.Озеро Эйр
11.345
12.134
Часть2.
1.  В Мексиканском заливе объем воды больше, т.к. при почти равной площади водной поверхности Мексиканский залив глубже, а , следовательно, в нем больше и объем воды.
2.Пояснение.
[image: http://geo.xn--c1ada6bq3a2b.xn--p1ai/get_file?id=7125]
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